

Posudek školitele a vedoucího pracoviště

Dizertační práce MUDr. Tomáše Svobody a hodnocení autora:

Má stanovování nádorových markerů u nádorů ovaria v kontextu posledních negativních závěrů prací i nadále nějaký význam?

Práce přináší nové poznatky pro monitoraci biologické aktivity nádorového onemocnění vaječníků. Vyšetřování onkogenních markerů v poslední době prodělalo významnou renesanci, ovšem slabou stránkou zůstává interpretace naměřených dat. Jejich role je zcekle nekriticky zveličována v diagnostice nádorových onemocnění, kde hrají kromě nádorů varlat, prostaty a vaječníku zcela marginální roli. Postavení vyšetřování onkologických markerů zde hrálo zásadní roli v posouzení léčebné odpovědi. Zde je ovšem žádoucí, aby vyšetřování bylo prováděno v pravidelných intervalech a stejnou laboratoří, jinak nemá vyšetřování smysl. Pro nejasný nález na ovariích nemá toto vyšetřování pro diagnostiku valný význam, hodnoty pohybující se u Ca 125 kolem sta nic nevyovídají, hodnoty tisícové jsou naopak spojeny i s jinými projevy onemocnění, které diagnózu potvrzují.

Práce MUDr. Svobody výrazně napomáhá k pochopení tohoto problému a ve svém výsledku má jasně definovaný klinický dopad.

MUDr. Tomáš Svoboda pracuje na Onkologicko – radioterapeutickém oddělení Fakultní nemocnice v Plzni od 1.9.1992. Zprvu se věnoval převážně radioterapii, složil z ní atestace I. a II. stupně a osvojil si všechny dostupné teleterapeutické a brachyradioterapeutické techniky. Posléze si rozšířil obzor studiem klinické onkologie, ze které rovněž složil atestační zkoušku.

V současné době pracuje MUDr. Tomáš Svoboda jako vedoucí úseku teleradioterapie obsazeném 7 lékaři. Působí i v konziliární službě, kde je nezastupitelná jeho schopnost využít hlubokých znalostí i příbuzných oborů.

Je vytrvalým školitelem v postgraduální výchově mladých lékařů, podílí se i na pregraduální výchově a na výchově radiologických asistentů. Velmi bohatá je jeho přednášková činnost, nevynechá jediné významné české vědecké setkání a aktivně se podílí na e-learningu lékařů.

Publikační aktivita vychází ze zkušeností pracoviště, zajímavé jsou i jeho nesmírně podrobně propracované přehledné články.

Pro svůj pozitivní přístup k nemocným a řešení problémů je oblíben nejenom nemocnými, ale i kolektivem lékařů.

MUDr.Svoboda reprezentuje v poslední době tak vzácnou postavu lékaře polyhistora, který nevidí v nemocném pouze onemocnění, ale přistupuje k němu komplexně včetně psychologického přístupu.

V Plzni, 10.9.2010

Doc. MUDr. Jindřich Fínek, PhD.
přednosta RTO FN Plzeň